

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 競技規則 來源 民生報 日期 740207 版面 四版

## 飛盤比賽規則修改

### 裁判手勢統一 規則術語英語化 爭奪賽十二秒發球限制嚴格執行

【台北訊】將擔任三月廿九日中日飛盤邀請賽裁判長的林秀明，近日已修改部分裁判規則，包括規則解說，統一裁判手勢，以及規則術語將一律使用英語。

林秀明表示，為了圓滿舉辦中日飛盤邀請賽，台北市飛盤委員會將組織裁判團，朱崧亮、熊文宗、林德恩、高秋煌、高王傑及張憲忠等六人擔任，定期召開裁判會議。

裁判規則中使用英文術語，主要原因是防止選手因語言不通而發生比賽糾紛。林秀明說，其實國內飛盤界若想進軍國際，使用英文術語是必要的。

飛盤團體賽中爭奪賽，是所有飛盤比賽最常發生糾紛的項目。因此，三月底中日飛盤邀請賽的裁判長林秀明，也針對爭奪賽的規則部分，做了最多的修改。

以往比爭奪賽時，那一隊先得七分就是勝方，連續十五分鐘的激烈競賽，選手體力消耗太大，成績往往不如預期的好。這次中日邀請賽，改成上下兩場共三十分鐘，中間並還有五分鐘的休息時間，比賽隊伍每方各有兩次喊暫停的機會，如此則較合乎國際飛盤協會所訂的爭奪賽比賽規則。

林秀明說，邀請日本隊

來台參賽，就是互相觀察戰術的運用，如果還像以前趕場式的比賽，就失去意義。

為了更明確的進行裁判，十二秒的發球限制將改由裁判嚴格執行。以往一方拿到盤子，等到另一方選手喊到十二時才想發盤，而造成選手為了補充體力，一直拖延喊秒的時間。為了避免延長賽程，林秀明特別指出，只要一方拿盤，裁判看到防守選手進入三公尺半徑的防衛區域時，就可自行喊秒。

不過，目前爭奪賽最大困擾，是缺乏優秀的計分員。發生盤子出界、犯規等事件時，計分員都應全

神貫注負責扣除時間的工作，但由於現在計分員都是臨時性質，無法做到分秒必爭，因此林秀明計畫，除了訓練裁判團，另外還必須再培養一批固定的計分員。

爭奪賽將採雙循環比賽，但第一循環時要淘汰一隊，成績採複式計算方式，即是比較勝負的場次；同場次時，再比較彼此的分數。

至於團體賽另一項目「勇氣賽」，林秀明指出，日本選手在個人技巧上，較我國選手優秀得多。尤其，日本最著名的勇氣賽選手新保孝三，可能隨上智大學來台，他使用最正統的拇指勾右肩四分之一三

投法，盤子飛到二小時，會急速下墜，速度快，加上準確性相當高，我國選手應密切注意。

